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Llenun nekuuwu

« PacKpbiTb NOHATUE PErPECCUMN.

 [lo3HaKOMUTbLCSA C METOAOM HAaUMEHbLLNX
KBagpaToOB — METOAOM MOCTPOEHUS
JIMHENHOrO YpaBHEHUSI PErPECCUMN.



3AO0AYHYUN PETPECCUOHHOIO AHATTU3A

3aday4u NMHENHOro PErPecCUOHHOro aHanm3a CoCToNAT B
TOM, YTODObI MO MMEKLWMMCH CTaTUCTUYECKUM OaHHbIM (X, V),
i=1,2, ..., n ana Habopa perpeccopoB X 1 3aBUCUMOMN
nepemMeHHon Y.

a) NOoJ1yYnTb HAaUJyyvwmne oueHKN napameTpos MOAEJIN
Y=Xp+e (y, =8 +x,0 +x, 0, +¢,i=1,..n)

6) NnpoBepUTbL CTAaTUCTUYECKME TMMOTE3bI O NapamMeTpax
MOJENW;

B) NPOBEPUTL, aE€KBATHOCTb MOAENM AaHHbIM HAbNAEHNNA.
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IMIMMPUYHECKOE YPABHEHMUE
PEFPECCUN

[1o BbIOBOpKE OrpaHNYEeHHOro o6bemMa Herb3st TOYHO
OnpenesniuTb TeopeTnveckne 3HadyeHna napameTpos f,.
MOXXHO NLLb NOCTPOUTb

amMrnupu4YeckKoe ypasHeHuUe pezspeccuu.

)Afl. =x.b (;/l = b, + x,.D, +x3l.b3,i=1,...n)

roe b, — oueHKn napamMmeTpoB S,
amMnupu4YecKue KoaghguyueHmsbl pespeccuu).
y . — OLEHKa yCrOBHOrOo M. O. E[Y/X = x]].
l



3AOAYA OINPEAENEHUA
KOOSO PULIMEHTOB PEITPECCUN

3agada COCTOUT B HaXOXOEeHUN NO BbIODOPKE AaHHbIX
OLIeHOK b, TaK, YTOObI MOCTPOEHHAA NUHNA perpeccumn

Oblna Hauny4weu e ornpedesieHHOM CMbICJ1e Cpeau
BCEX OpYrux.

PeweHne ocHOBaHO Ha MUHUMKU3ALMN HEKOTOPOTO
doyHKLUMOHana:

g(y.,x.,b) > mbin, i=1n

roe g — Hekotopas yHKLUS.



METOO MUHUMN3ALUNUN OCTATKOB

OcHoBHasa naest — MUHNMN3NPOBATb OCTATKM C NMNOMOLLBbHKO

KaKkon-HMOyab PyHKLUUN HEBA3OK g(e):

g(r.x.b)=g(y—x-b)=g(e)=

—Zg(y, V)= Zg ) — min



D
2)
3)

4)

METOO MUHUMN3ALUNUN OCTATKOB

BoaMoXHble kKaHOuAaTbl Ha ponb g(e).

JIUHEWHAas (QYyHKIHS- g(e)=e
MOy JIb- g(e)=le
KBagpaTuuHas (yHKIIHUsI- g(e)=¢’
(2, lel<c
X 4
O yDE D g(e):<20-e—cg,62cr

2
—2c-e—c,e<c



METOO MUHUMN3ALUNUN OCTATKOB
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METO4 HAMMEHBLUNX KBAOPATOB

Hanbonee pacnpocTtpaHeHa MeMOOOM HauMeHbWUX
keadpamoe (MHK), ncnonb3yowmnimn B kKayectse oyHKLUN

HEeBA30K — KBaAPaTUYHY PYHKLNIO OTKNOHEHUN:

Z(y y) Ze — min



METO4 HAMMEHBLUNX KBAOPATOB

Z(yl y) Ze — min

OcHoBHble ocobeHHocTn MHK:
1) OH Hanbonee NPOCTON C BbIYUCIIUTENBHOW TOYKU 3PEHUS.
2) OueHkn koaddpuuneHTtos perpeccum no MHK npum

onpenesieHHbIX npeanocCblJikax obnagatoT PALOOM

onTUMarnbHbIX CBOUCTB.
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METO4 HAMMEHBLUUNX KBAOPATOB

[lycTb no BbIOOpPKe daHHbIX (X, ), =1, 2, ...,
n,TpebyeTtca onpenenuTtb OLEeHKU b, U b, IMNUPUYECKOro

ypaBHEHUS PErPECCUN:

Y

11



METO4 HAMMEHBLLUUNX KBAOPATOB

B aTom cnyyae MUHUMU3NPYETCA PYHKLUA:
(b, b,) = Zeiz = Z(yi _yi)2 = Z(yi - b _b2xi)2'
i=1 i=I i=I

T.K. pyHKuna Q(b,y,b,) HenpepbiBHA, BbiMyKna U orpaHuyeHa
CHM3Y, TO OHa UMEET MUHNMYM.

HeobOxogumbim ycnoBueM Mmuaumyma Q(b,,b,) siBnsercs
PABEHCTBO HYJIIO €€ YaCTHBIX MPOM3BOIHBIX 110 HEU3BECTHBIM
napameTrpam b, u b,.
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METO4 HAMMEHBLUNX KBAOPATOB

[TpnpaBHSEM HYIIO YacTHLIE NPOU3BOAHbIE U 3aTEM
pasgenmm Ha n oba ypaBHEHMUS.
(aQ
— =2 —b —b,x.)=0
abl Z(yz 1 2 z) nbl_l_szXi:Zyi
e
o0 blzxi +b2zxi2 = inyi

\@ = _22 (¥ =b, =b,x,)x; =0

N\

-

b +bx=y

— _2__
bx+byx" =xy 3



OLUEHKHW NO
METOAY HAMMEHbLLUNX KBAOPATOB
(MHK-oueHku, OLS-estimation)

PelurB nocneaHio CUCTEMY YPaBHEHWUI, NONYYUM:

o E—;; - Cov(x,y) . 'Var(y)
S Var(x) 7\ Var(x)
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OLUEHKUA
Nno METOQ4yY HAMMEHBbLUUX KBAOPATOB
(MHK-oueHkun, OLS-estimation)

_ Cov(X,Y)
z Var(X)
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[MTpumep
NOCTPOEHUA ypaBHEeHUA perpeccun

[1pn aHanmnae 3aBncuMocTn obbema rnotpebnerHusa Y (y.e.)
OOMOX0341CTBa OT pacrnonaraemoro goxoga X (y.e.)
oTobpaHa BbiboOpKa obbema n = 12 (MOMeCHAYHO B TeYEHUE

roga), pesynbtaTbl KOTOPOM NMpuUBeAeHbI B Tabnuue:

Xi 107 109 110 113 120 122 123 128 136 140 145 150

Yi 102 105 108 110 115 117 119 125 132 130 141 144




[MTpumep
NOCTPOEHUA YypaBHEeHUA perpeccun

[Ins onpepeneHns Buga 3aBUCMMOCTU NOCTPOUM
KOPPENSLNOHHOE MNOore:

- >
0 107 110 113 120 123 128 136 140 145 150 y
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[MTpumep
NOCTPOEHUA YypaBHEeHUA perpeccun

[1o pacnonoXeHunto ToYeK Ha KoppenaLMoHHOM
nofie genaem npeanosioXXeHme o NIMHENHOM

3aBMcMMoCTU: 2
Y=b+b,X.

CornacHo MHK, nveewm:

0¥y
b, ==
— X

=

18



[Mpumep
Tabnuua pac4yetoB no MHK

NoNe X; ¥i X II XV ylz -;E é; eiz
1 107 | 102 | 11449 | 10914 10404 | 103,58 | -1,583 | 2,507
2 109 | 105 | 11881 | 11445 11025 | 105,46 | -0,455 | 0,207
3 110 | 108 | 12100 | 11880 11664 | 106,39 | 1,609 | 2,587
4 113 110 | 12769 | 12430 12100 | 109,20 | 0,800 | 0,641
5 120 | 115 | 14400 | 13800 13225 | 115,75 -0,752 | 0,566
6 122 | 117 | 14884 | 14274 13689 (117,62 | -0,624 | 0,390
7 123 119 | 15129 | 14637 14161 | 118,56 | 0,440 | 0,193
8 128 | 125 | 16384 | 16000 15625 [123,24| 1,759 | 3,094
9 136 | 132 | 18496 | 17952 17424 (130,73 | 1,270 | 1,614
10 140 | 130 | 19600 | 18200 16900 | 134,47 | -4,474 | 20,015
11 145 141 | 21025 | 20445 19881 | 139,15 | 1,846 | 3,407
12 150 | 144 | 22500 | 21600 20736 |143,83| 0,165 | 0,027
Cymma | 1503 | 1448 | 190617 | 183577 | 176834 - 1,410 35,249
|Cpennee| 125,25 {120,67|15884,75| 15298,1 | 14736,2 - - -
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[MTpumep
NOCTPOEHUA YypaBHEeHUA perpeccun

[1o pacnonoXeHunto ToYeK Ha KoppenaLMoHHOM
nofie genaem npeanosioXXeHme o NIMHENHOM
3aBUCUMOCTU:  ~

Y =0 +b,X.
CornacHo MHK, nveewm:

_xy—x-y 15298,08-125,25-120,67 184,583
X —x 15884,75 - (125,25) 197,188

b, =0,9361

b =y—b,x=120,67—-0,9361-125,25 = 3,423

20



[Tpumep
NOCTPOEHUA YPaBHEHUA perpeccum
T.0., ypaBHeHMe napHoOU NMMHENHOW perpeccumn MMeeT BUA:

Y =3.423+0.9361X

306pa3nm gaHHyo MpsiMyro perpeccumn Ha
KOppensaunoHHOM norie.

[lo 3TOMYy ypaBHEHMIO paccumTaem ), ,aTakkee =y —y..

[1ns aHanusa cteneHn NMHENHON 3aBUCUMOCTU

BLIMMCTIMM: Xy —xy _184,1625

xy = _ — 5
\/xz ¥yt 14041323
OTcroga MOXHO caenaTthb BbIBOJ O CUIMbHOU MPSIMON

NMMHEWHOWN 3aBUCUMOCTU MeXay nepeMeHHbIMM.

VAN

=0,9914
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OBLUEE PELWUEHWE OJIA
MHOXXECTBEHHOW PETPECCUU

MSPE (BLP): min E (Y -XB)

FOC (YCNOBUA NEPBOIO NMOPALOKA): -2F X'(Y = XB) =0
SOC (YCNnoBuA BTOPOI'O NMOPALOKA):

/
(X'X) =X'X cuMmerpidHa = IIOJL. OIpEENcHa

PEIIEHUE:
E(X'Y)-E(X'Xp)=0 < p=E'(XX) E(XY)
Bb100poYHbIC OLICHKU:

Bp=(X'X) XY

PELLEHUE CYLWLECTBYET TOJIbKO NP1 HEOCOBEHHOW
MATPULIE- PETPECCOPbI OOJT>)KHbI BbITb HE3SABUACUMbI



MATPUYHbIV BUA
OLEHKUA KOOPDPULIMEHTOB

FOC (YCNOBUA NEPBOIO NMOPALOKA): IO F X’(Y = XB) =0

e=Y—Xﬁ

MHK »3kBHUBaji€HTEH OPTOTOHAIBHOCTU MATPHUIIBI X U BEKTOPA €:

X'e=0 X' (Y-XB)=0 = B=(X'"X)'X"Y

23



MATPUYHbIV BUA
OLEHKUA KOOPDPULIMEHTOB

XM R X S

Xll"'Xlk
XNl"'XNk

p

Y=Xp+u= XY =XXB+Xu=
= (X'X) XY =B+(XX) Xu

B~(XX) XY=

I




NMAPHAA PETPECCUA

X Xl X e Xl =4

X: =




NMAPHAA PETPECCUA

i 0
XX e X R X i

BT ny
1T - ¥
I IEa s .
g A e R
2k A ¥ 1o 2 N2 _YN
BN Zle_ By

X'X =




NMAPHAA PETPECCUA

I [
X' = J: :
SR A
AR W N X
XIY: Z ! ’ X,X: Z 221
BT PR T
e
(X'X)" = 1 ) 2. X =
NY X2 (DX, ) |-2Xu N




NMAPHAA PEITPECCUA




NMAPHAA PEITPECCUA

] 1 _zXzzi _ZXzi__

(X'’X) X'Y = ST K N

1 _ZXzziZYi_zXzizXzz'K_

N Var(X,) | -Y X, Y +NY XY,

DX ST BN SRR teov Xy Y )

= £ N* Var(X, ) - Var(X,)




NMAPHAA PETPECCUA
(X'X)_l X'Y 1 ZXzziZYi_zXziquK

N Var(X,)| -3 X, Y A NY XY,

O D X, D Y +NY X, Y, cov(X,,Y)
20 N* Var(X,) ~ Var(X,)

2
¥Ynp.1 npoBepuTh: I/b\’l = Z Aa Z]:v}zfl \_/ Zéj?l)z Lol =Y- Xzﬁz

Ynp.2 BoiBegute chopmynbl Ans KoapdpumeHToB, ecrnu:

Y=/0X,+5X, +u

(1, s nepBbIXx N/2 HaOII0IeHUM
Mg <\O, JUTST OCTAJIBLHBIX

(0, s nepBbIx N/2 HaOII0AeHUM
5T il, JUTST OCTAIBLHBIX




1.

BbiBOAObLI

OueHkn MHK aBnsawTca pyHKUNAMU OT
BbIOOPKU, YTO NO3BONSAET UX JIEFKO paccynuTaTb.

OueHkn MHK aBnstoTca TodeYHbIMU
oL ,eHKaMn TeopeTUYeCKNX KOaPULIMEHTOB
PErpeccun.

IMNnMpmYeckasa npamasi perpeccum (x.7)
00s3aTesibHO NPOXoAUT Yepes TOUKY



4.

BbiBOAObLI

IMNMpu4ecKoe ypaBHeHne perpeccun nocTpoeHo
Tak, 4YTo Zei =0, e=0.

CriyyqaliHble OTKITOHEHUSA €; HE KOPPENMPOBaHbI C
HabniogaemMbiMy 3HAYEHUAMU y; 3aBUCUMOU
nepemMeHHon Y.

CriyyqariHble OTKITOHEHUSA €; He KOPPENMPOBaHbI C
HabnogaemMmbiMy 3HAYEHUAMU X; HE3aBUCUMOWM
nepemeHHon X.



Opyrue metoAabl
onpeneneHun
KO3 (PULMEHTOB perpeccumu

[lpyrme wmetogbl onpegeneHna KoaddPULMEHTOB
perpeccuu:

- MeTog momeHToB (MM)
- MeTo4 MakcumarnbHoro npasgonogodous (MMIT).
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IMPUMEP YPABHEHMUS TAPHOU PETPECCHUH
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Years of schooling

HOaHHble 1994 r. 0 3apaboTHOM nnaTte U ypoBHe obpa3oBaHus no 570 pecnoHaeHTam
National Longitudinal Survey of Youth.

12 neT — cpeagHAA WKona
13-16 net — konnepx (6akanaBpunar)

17-18 s1ieT — yHuBepcuTeT ( MATUCTPATYPA)
19-20 set - PhD



IMPUMEP YPABHEHMUS TAPHOU PETPECCHUH

Dependent Variable: EARNINGS
Method: Least Squares

Date: 09/20/08 Time: 21:59
Sample: 1 570

Included observations: 570

Variable Coefficient Std. Error t-Statistic Prob.
S 1.098764 0.132487 8.293371 0.0000
C -1.910908 1.820813 -1.049481 0.2944
R-squared 0.103086 Mean dependent var 13.11782
Adjusted R-squared 0.101506 S.D. dependent var 8.214719
S.E. of regression 7.786642 Akaike info criterion 6.946199
Sum squared resid 34438.86 Schwarz criterion 6.961447
Log likelihood -1977.667 F-statistic 65.28223
Durbin-Watson stat 1.933596 Prob(F-statistic) 0.000000




IMPUMEP YPABHEHMUS TAPHOU PETPECCHUH
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UHTepnpeTauusa KoadpdpuumneHToB 3aBUCUT OT eANHUL, uamepeHus!!!



IMPUMEP YPABHEHMUS TAPHOU PETPECCHUH
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IMPUMEP YPABHEHMUS TAPHOU PETPECCHUH
15 - ’

14 -

13 -

$11.277
/

I$1.099

12°=

1%

»
|

One year

Hourly earnings ($)
\‘\ 0570 0,200

10.8 11 11.2 11.4 11.6 11.8 12 12.2

Highest grade completed

YBennyeHun ypoBHA obpa3oBaHus ¢ 11 net o 12 (okoH4YaHMe cpeaHeu LWKONbI) NpuBeaeT B
cpeOHeM K yBenuyeHuo no4yacoBow 3apaboTtHom nnatbl Ha $1.099, ¢ $10.413 go $11.486



IMPUMEP YPABHEHMUS TAPHOU PETPECCHUH
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3Ha4vyeHue KoadhpurumeHTa HaKNoOHa NpaBAONOAO0OHO ANA cpeaHero ypoBHSA, HO
HenpaBaonoao6HO ANs Manoro u 6onbLWOro Yucna net ooyvyeHus



IMPUMEP YPABHEHMUS TAPHOU PETPECCHUH
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[NomkeH N MHAUBMA NNaTUTb 3a NpaBo pabotbl $1.99 B yac, ecnn oH He nMeeT
obpa3oBaHuA?.



IMPUMEP YPABHEHMUS TAPHOU PETPECCHUH
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JKCTpanonupoBaTb pe3ynbTaTbl 3KOHOMETPUYECKOro aHanus3a
Aarieko 3a npegenbl pabovyeun BbIOOPKU Henb3A!ll .



IMPUMEP YPABHEHMUS TAPHOU PETPECCHUH
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Years of schooling

Ckopee Bcero 3aBUCMMOCTb NO4YacoBOM 3apaboTHOM NnaTbl OT KONMYecTBa JfieT ooy4YeHus
ONUCbIBAeTCH HeJIMHEUHbIM 3aKOHOM



MOLOEINb MHOXXECTBEHHOW PEMPECCUU
MHoxecmeeHHasi pegpeccusi UMeeT BUA;.
ElY/x,x,,....x, |=f(x,%,,..., X, )

YpaBHeHME MHOXXeCTBEHHOWN perpeccun:

Y =f(0,X)+¢

rae X =(X,, X,, ..., X,,) — BEGKTOpP OO bACHAIOLLNX
nepeMeHHbIX,
[ — BEKTOp NapameTpoB (noanexarimx
onpenenexHuto),

& — BEKTOpP CnyYanHbIX OLUNOOK (OTKIMOHEHUN),
Y — 3aBUCUMas nepemMeHHaq.



NIMHENHASA MOJEb
MHOXECTBEHHOU PEFPECCUU

TeopeTnyeckoe ypaBHeEHNE NIMHEUHON MHOXXEeCTBEHHOU
perpeccum:

Y=0+0X,+6X,+...+BX, +¢&
Unn ang nHameuayanbHbIX HAbGNKAEHUIA:

Vi = 181 T IBZXZ'Z T :B3xi3 T T :kaik T &
i=1,2,...,n,n>k m=n-k—-ducno creneHen cesodboabl

JIist oOecIiedeHnsI CTaTUCTUYECKOM HAJIEKHOCTH JIOJDKHO
BBITIONHATHCS ycoue: 1 > 3k



AHAJINZ
NMPEOEJIBHOI'O BKITAOA ®AKTOPOB

MHOXXecTBeHHasa perpeccus no3BonseT
PA3NOXNTb CYMMapHOE BrNMAHNE PaKkTopoB Ha
COCTaBHble YaCTu, TOYHEE BbISIBMB
npeaenbHbin BKNaa Kaxgoro dpakropa



MHTEPMNPETALUUA MHOXECTBEHHOMW
NIMHEVWHOW PEITPECCUM

Yi — 131 +IB2X21' +IB3X31° T &

VIHTepnpeTauna: KoadodpuumMeHT perpeccum npu
nepeMeHHou X, BblpaxkaeT npenesibHbI NpUpoCT
3aBNCMMOU NepemMeHHOU Npu N3MeHeHUn
nepemeHHou X, , Npu yCrnoBUX NOCTOAHCTBA OPYrnx
nepemMeHHbIX:

pB,=— = —, X, =const



OCOBEHHOCTU NPOABNEHUA CBA3EN
B MHOXXECTBEHHOWU NUHENHOW
PEITPECCUU
eV

)

'. . IPppexT BeHYHLE X,

HenoocpeACTBeHH bl 3
agerT X, Npu \ - Kasxywuinca adidpexr
NOCTOAHHOW X, Vo BENUYMHBE X,

A BLICTYNAMWMA B
3 VR ‘@  KAyecTBE 3aMEHWTEns X,
X, X,

N3-3a Hann4nga BTOPUYHbLIX CBA3EN KAYECTBO OLLEHOK CTpadaeT - OLIEHKU
OKasblBalOTCA MeHee 3a(PPEKTUBHBIMM.

B cnyyae ncknoyeHns s3HauMmMmon nepeMmeHHon X2 4acTb nameHeHun Y 3a
cyeT X2 oyget npunucaHa X1 , ecnm nepemeHHaa X1 MoxeT 3amMelaTb
X2. B pesynbTarte oueHka 3Ha4yeHua 31 dbygeTt cmelleHa.



MHOXECTBEHHAA PETPECCUA

EARNINGS = 3, + 3,S + B,ASVABC + u

b @
EARNINGS

ASVABC

>

S

FeomeTpuUyeckas MHTeprpeTauus pasfioXXeHUsi CyMMapHoOro BfiMiHUS Ha NO4acoBYHO
CTaBKy 3apaboTHOM NnaTbl KONIMYecTBa fieT O0y4YeHUs U pe3yrnbTaToB TecTa Ha CNOCOOGHOCTM.

KoHcTaHTa ,31 COOTBETCTBYET CTaBKe 3apaboOTHOM NnaTbl TEX PeCNOHAEHTOB, KTO HUKOraa He
YUYUIICA, U NOKa3an HyneBble pe3ynbTaThl MO TeCcTy



MHOXECTBEHHAA PETPECCUA

EARNINGS = 3, + 3,S + B,ASVABC + u

B. + B.S + B, ASVABC

CymMapHbIn acdekT
B+ BsASVABC I pure ASVABC effect ]anmva Sun ASVABC
ure S effect
*’/‘/A +BS
B
EARNINGS
ASVABC
>
S

Mpu pasnnyHbIx coyeTaHUAX BenuinH cpaktopoB S u ASVABC 6yaet
onpeneneHHbIN NPUPOCT NoYyacoBoun 3apaboTHon nnatbl EARNINGS no cpaBHEHUIO CO
cCTapToBOM (AN HECNOCOOHLIX U He 0Opa30BaHHbIX) B COOTBETCTBUU C NINHEMNHOW

ceasblo: EARNINGS = 3, + 5,S + 3,ASVABC.
lNoka 4To MbI cuMTaem cpakTopbl HEKOppPEeNMUMpoBaHHbLIMU (OTCYTCTBUE
BTOPU4YHbIX CBSI3en)



MHOXECTBEHHAA PETPECCUA

EARNINGS = 3, + 3,S + B,ASVABC + u
o B+ B,S+ B,ASVABC + u

u
) S+ BoS + B,ASVABC
B, + B, ASVABC combined effect of S
| pure ASVABC effect and ASVABC
ure S effect
p/‘/,@ t B,S
P
EARNINGS
ASVABC
>
S

CToxacTu4yeckoe crnaraemoe U, Bbi3biBaeT CTaTUCTUYECKUN pa3bpoc 3HA4YeHUN
«Habngaemon» 3apaboTHOM naTbl NPU OAHUX U TEX XKe NnapamMeTpax.

3HavyeHue u, Kak Bcerga, HeHabrnogaemo



MHOXECTBEHHAA PETPECCUA

Dependent Variable: EARNINGS
Method: Least Squares
Included observations: 570

Variable Coefficient Std. Error t-Statistic Prob.

S 0.739037 0.160622 4.601103 0.0000

ASVABC 0.154534 0.042949 3.598121 0.0003

C -4.624749 2.013200 -2.297213 0.0220

R-squared 0.123597 Mean dependent var 13.11782
Adjusted R-squared 0.120505 S.D. dependent var 8.214719
S.E. of regression 7.703877 Akaike info criterion 6.926574
Sum squared resid 33651.29 Schwarz criterion 6.949445
Log likelihood -1971.073  F-statistic 39.98123
Durbin-Watson stat 1.962011  Prob(F-statistic) 0.000000

EARNINGS = 0.739*S + 0.155*ASVABC - 4.625



MHOXECTBEHHAA PETPECCUA

Variable Coefficient Std. Error t-Statistic Prob.

S 0.739037 0.160622 4.601103 0.0000

ASVABC 0.154534 0.042949 3.598121 0.0003

C -4.624749 2.013200 -2.297213 0.0220

S 1.073055 0.132450 8.101575 0.0000

C -1.391004 1.820305 -0.764160 0.4451

S ASVABC
S 1.000000 | 0.577950
ASVABC 0.577950 | 1.000000

3aBbllWeHHOe BNUAHUE S
n3-3a nonoxutenbHoun koppensumm c ASVABC, koTtopas

TadKXe BJINdAeT NoJIOXUTEeJ1IbHO
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MHOXECTBEHHAA PETPECCUA

Dependent Variable: EARNINGS
Method: Least Squares

OcTtaTKn OT 3TON perpeccun:

Date: 09/21/08 Time: 13:37 EARN
Sample: 1 570
Included observations: 570
Variable Coefficient Std. Error t-Statistic Prob.
ASVABC 0.268743 0.035666 7.534995 0.0000
C -0.359883 1.818571 -0.197893 0.8432
Dependent Variable: S OcTaTku OT 3TOW PErPeccum:
Method: Least Squares ES
Date: 09/21/08 Time: 13:43
Sample: 1 570
Included observations: 570
Variable Coefficient Std. Error t-Statistic Prob.
ASVABC 0.154538 0.009156 16.87857 0.0000
C 5.770845 0.466847 12.36131 0.0000
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MHOXECTBEHHAA PETPECCUA

EEARN | Coef. Std. Err. t P>t [95% Conf. Interval]
_________ +____________________________________________________________________
ES | .7390366 .1604802 4.605 0.000 .4238296 1.054244
_cons | -5.99%e-09 .3223957 0.000 1.000 -.6332333 .6332333
EARNINGS | Coef Std. Err t P>(t| [95% Conf. Interval]
_________ +____________________________________________________________________
57 .7390366 .1606216 4.601 0.000 .4235506 1.054523
ASVAB | .1545341 .0429486 3.598 0.000 .0701764 .2388918
_cons | -4.624749 2.0132 F2 907 0.022 -8.578989 -.6705095

3Ha4YeHUsA nokasaTtesrien B TpeXgakTopHOM Moaenu
N B NApHOW perpeccuun nocre armMmmMH1MpoBaHnS
TPETLEINO PaKkTopa- paBHbLI

o4



MHOXECTBEHHAA PETPECCUA

EEARN (earnings residuals)

ES (schooling residuals)

KpacHas NMMHUsA TpeHaa — TpexdrakTopHaa perpeccus
3erieHas NIMHUA TpeHaa — napHasa perpeccus
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OueHKU napameTpoB
FINHENHON MHOXXeCTBEHHOMU perpeccum

OMIIUPUUECKOE YPABHEHUE PETPECCUM:

AN

Y=b+bX,+..+b X, y,=b+bx,+..+bx,

CaMplii pacpocTpaHeHHbIi MeTo orenky napamerpos — MHK

2
n

bj,jzl,_k: Z yl.—(b1+zk:bjxl.j) :Zn:ef — min
i=1 j=2 i=I

L W
4]

VAN

Vi




MHoOXecTBeHHas perpeccus
MeTtog MHK

Y, =B, +B,X,; + b X;; +u,

N

Yi=b +b,X, +b X,

N

e. =Y. _Yi =Yl. _bl —bzle. —b3X3l.

l l

RSS =Y e’ =) (Y,—b —b,X, —bX,) - min

3Ha4yeHuns K03 (pULUNEHTOB B ypaBHEHMU NOAOrHAHHbIX 3HA4YEeHUIN onpeaensoTcA
MCXoAA U3 TOro XXe NPUHUMNA MUMHMMU3aLMM CYMMbl KBaApaToOB HEBA3OK MeXay
HabnogaeMbiM 3Ha4Y€HUEM U PacYeTHbIM.



MHoXecTBeHHas perpeccus
MeTton MHK

RSS =) e} =D (Y,-b,—b,X,, - b,X,,)’
=2 (V7 +b] +b; X7, +b; X3, —2bY, 26, X, Y,
—2b, XY, +2b,b,X,, +2b,b, X, +2b,b, X, X,,)

=Y ¥ +nbl+b1Y X5 +b1Y X2 —2b,Y,
—szZXziY,- —stsziY,- +2b1b22X2i
+2b,b,Y X, +2b,6,Y X, X,

ORSS _, ORSS _ . ORSS _
b, b, Z2

0

Ana HaxoXaeHUs KaHAUWAAaToOB Ha PoSib OLeHEeHHbIX KO3(h(PULIMEeHTOB UCNONb3yeM
yCNnoBUA NepBOro nopsaaka



MHoXecTBeHHas perpeccus
MeTton MHK

b =Y -b,X,-bX,

= Cov(X,,Y)Var(X,)-Cov(X,,Y)Cov(X,,X;)
Var(X,)Var(X,)-[Cov(X,, X,)[

b,

_ Cov(X,,Y)Var(X,)-Cov(X,,Y)Cov(X,,X;)

b
: Var(X,)Var(X,)—-[Cov(X,,X,)]

Ha cnange npeacrtaBneHbl peweHUa Ana TpexdakTtopHon Mmoaenu.
OGOpaTuTe BHUMaHMeE Ha TO, YTO NPUHLUMUN BbIYUCIIEHUS KOHCTaHTbI OCcTancs
TeM Xe, YTO U B napHou mogenu ( U ¢ nobbiM Konn4yecTtBoM hbakTopoB)

He HanomMuHaloT Nu BaM 4YTO-NMGO NPMBOAUMbIE BbipaXXeHUA?

YnpaxHeHuel: nokasaTtb ¢hopmynbl
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MHoXecTBeHHas perpeccus
MeTton MHK

L Cov(X,,Y)Var(X,)-Cov(X,,Y)Cov(X,,X,)
2 Var(X, )Var(X,) - [Cov(X,, X,)]
Cov(X,,Y)Var(X;) Cov(X,,Y)Cov(X,,X;)
Var(X,)Var(X;) Var(X,)Var(X,)
[Cov(x,, X))
Var(X,)Var(X,)

b, =

1

Ecnu mexay perpeccopamMmm HeT ¢BA3U (KoacpcnumeHT Koppenaumm
paBeH Hyn), To KoO3ahhNUNEeHT B MHOXEeCTBEHHOMU perpeccun coBnagaeT c

Ko3cpchnumeHTOM B NapHOU perpeccum
17



MHoXecTBeHHas perpeccus

Metoa MHK
Cov(X,,Y) ) Cov(X,,Y)Cov(X,,X;)
\/ Var(X,) s \/ Var(X,)Var(Y) \/ Var(X,)Var(Y )\/ Var(X,)Var(X,)
Var(Y) ° 1—[C01"r(X2,X3)]2

Var(Xz) P R 7O 7
Var(Y) - 1- 7

RERE!

ARk Var(Y)
2 7S T ()(2 )

NockonbKy B MHOXXECTBEHHOU perpeccum KoadpuumeHTbl
OTpaXkalT CBA3b KaXkaoro perpeccopa ¢ 3aBUCMMOUN NepeMeHHOU, TO OHU

NPONOpPLMOHaNbHbI YaCTHbIM Ko3dchuumeHTam Koppensauum
17



NIMHEMHOCTb MOLENIN PEFPECCUU

e JIMHEMHOCTb MO perpeccopam:

dY
Y=Xf+u; —=p,
p X p,

KOSOPDPULIMEHTBI OTPAXAIOT
NMPEAEJIbBHBIE SQPPEKTbI!!!

REM 1: npun HennHenHoMm npeamkTope cMbici KoapdnuneHTos nHon!!!
REM 2: nHorga Bo3MOXHa nnHeapusaunsa MOaenu:

Y =X,p +In(X,)p, +u

Z,=X,; Z,=In(X,)

Y=Zp +Z,0,+u



JIMHEUMHOCTb MOLENN PEFPECCUU

* JlMHenHOCTb MO NapameTpam:
Y=XB+u; Eu=p; Du=o’

ﬁ:u_'BO; Ei=0; Du=1
o

Y=p06,+XB+0u

Moaenb nuHeuHa no koadpdunumeHTam U Nno gucnepcmun oMo oK

REM 1: Y= AKALPu;
Mpumep nuHeapusyemori Mogen: ¥ =in(Y); K =In(K); L=In(L);
T ”JDEM”

By,=ImA+Eu; o=~Du

Y=8 +KB +LB +oci
= By + KB + Lp,

MpumMep HenmMHeapusyemoin Moaenm: Y = K'Bl L'Bz + 14



NIMHEMHOCTb MOJENN PEFPECCUM

* JlnHenHocTb KOO PNLMEHTOB N NPEOUKTOPOB
(NUHEeNHbIE PopMbl OT 0O BACHAEMON NEPEMEHHOW):

B=(XX)' X7; ¥=X(XX) XY

e=Y-Y=(I-X(XX)"X|Y

[1na napHown perpeccun

(Bce pyHKIMHU- TNHEHHBIE TpeodpazoBanus Y).

A_COV(X,Y). A_Y_)?COV(X,Y)
HE Var(X) T Var (X)
?:Y_()?_X)COV(X,Y)

Var(X)



OBLUEE PELWUEHWE OJIA
MHOXXECTBEHHOW PETPECCUU

MSPE (BLP): min E (Y -XB)

FOC (YCNOBUA NEPBOIO NMOPALOKA): -2F X'(Y = XB) =0
SOC (YCNnoBuA BTOPOI'O NMOPALOKA):

/
(X'X) =X'X cuMmerpidHa = IIOJL. OIpEENcHa

PELIEHMUE:
E(X'Y)-E(X'XB)=0< X'Y=XX-§

Bb100pOYHbIE OLIEHKU:

A\

B=(XX) XY

PELLEHUE CYLWLECTBYET TOJIbKO NP1 HEOCOBEHHOW
MATPULIE- PETPECCOPbI OOJT>)KHbI BbITb HE3SABUACUMbI



OueHKa napamMeTpoOB KilacCU4eCKoMU
perpeccuoHHoun moaenu MHK

1(\:/IJ211TAp;qHa;I dbopma Y — XB _l_ E

[y, ) (b, 1 x, ... Xx,
V- Y2 B = b, X — Ioxy, Xy
V) b, 1 x, .. x,




OueHKa napamMeTpoOB KilacCU4eCKoMU
perpeccuoHHoun moaenu MHK

X'XB=X"Y = B=(X"X)"'(X"Y)

n le.l ink ) Zyi
XX — Zxﬂ in Zxﬂxik X7y — Zyl.xl.1

2
_ink inlxik ink Zyi'xim




TEOMETPUYECKWUM CMbICN METOAA OLS

« Bektop Y packnagbiBaeTcs Ha COCTaBndaloLwmne 13
HenepeceKaloLwmnxca NnoanpoCcTpaHCTB- MPOCTPaHCTBA
PErpeccopoB U OPTOroHasrIbHOro K HEMy (OCTaTKU U

perpeccopbl HeKoOppennMpoBaHHbLI):
Y:X[i+u:f/+e:X[A$+e

FOC: EX’(Y—Xﬁ) —0 = EXe=0<
< Xe=Y X, (Y-XB) =X'(Y-XB)=
=X'Y -XX(XX) XY=0s

& Xle=0 <> X,e =0 %
f e=Y-Y=|! |-|! |=|

=
g

2’“<
i
ZCB



[MPOEKTOPDI

[IpoekTop P — mpoekTop Ha IPOCTPAHCTBO PETPECCOPOB:

Y =X(XX)' X'7; P=X(XX)'X; Y=PY

[IpoexTtop M — npOEKTOp HA IMTPOCTPAHCTBO OPTOTOHATIBHOE
perpeccopam:

M=I-P; e=MY

HPUMEP

P=1(11)'1=2.1.1="11
n n

X=1_, . Y=PY=Y-1



TEOMETPUYECKWUU CMbICJ1 METOOA OLS

Ecnu cpenu perpeccopoB ecTb KOHCTaHTa, TO
A) ocTaTKu B cpedHeM paBHbl HYNIO,

B) cpeaHee 3aBMCMMOU NepeMeHHOMU U ee
npeacka3aHHOro 3Ha4eHUs- paBHblI:

¢ e=MY

€
Q= Ve EEEI ST e
| En ] :
D L=1Y=1(Y+e)=>Ti+Ye =D

MuHUMM3aLUKUsa CyMMbl KBapaToOB OCTATKOB- NMOUCK BEKTOpa
HanMeHbLUEeN ANWHbI- 3TO HOpMarb K MPOCTPaHCTBY PerpeccopoB



[MPOEKTOPDI

[IpoekTop P — mpoekTop Ha IPOCTPAHCTBO PETPECCOPOB:

Y =X(XX)' X'7; P=X(XX)'X; Y=PY

[IpoexTtop M — npOEKTOp HA IMTPOCTPAHCTBO OPTOTOHATIBHOE
perpeccopam:

M=I-P; e=MY

HPUMEP

P=1(11)'1=2.1.1="11
n n

X=1_, . Y=PY=Y-1



MPOEKTOPDI
CBOWCTBA MPOEKTOPOB:

1. M+ P =1 nmomHOTA

2.P° =P; M’ =M HUIEHIIOTCHTHOCTb
3.P'=P; M'=M opTOHOPMHPOBAHHOCTH

4. PM = MP = 0 opToroHajbHOCTb

VN

5PX=X: PY=Y: MX=0. MY =0
6. Mu=e; Me=¢e;, Pe=0



MPOEKTOPDI
CBOWCTBA MPOEKTOPOB:

CaencrBue :
a)P, e=0

/

b) X'e=XMY =XM'Y =(MX) Y=0

GYPAT SH e Kot Py S e R L Y At

nxl?

Ecnn cpeau perpeccopoB eCTb KOHCTaHTa, TO
A) ocTaTKu U perpeccopbl- OpTOroHanbHbI
B) ocTtaTtku B cpeaHeM paBHbIl HYIHO

B) cpeaHee 3aBUCUMOU NepeMeHHOU U ee
npenckKka3saHHOro 3Ha4eHus- paBHbI



Konen gexkiuun
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